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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     16/04/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 11ª – Reunião Plenária dia 16.04.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. AO DÉCIMO SEXTO 
DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 HORAS, NO 
PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER DELIBERATIVO 
MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO DE SOUSA. O 
PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ RAIMUNDO FILHO 
PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ANTONIO DIONIZIO 
DA SILVA, ANTONIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA,  
EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
MANOEL CASCIANO DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE 
SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORES AUSENTES: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ. O PRESIDENTE 
CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. 
OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS 
SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA 
EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o 
Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o 
Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa 
da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para 
fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício n° 02166.000.018/2021-0015 do Ministério Público 
de Pernambuco, encaminha a Recomendação Conjunto nº 003/2021, expedida pela 14ª 
Circunscrição/ Serra Talhada, para ciência do conteúdo do presente ato recomendatório. Lido 
o Requerimento nº 046/2021, de autoria do Vereador Antônio Dionízio da Silva, que solicita 
à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Gomes Fonseca de 
Menezes, Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar o 
calçamento da Avenida José Alberes Lourenço, localizada no Bairro Tancredo Neves 
(COHAB) nesta cidade. Lido o Requerimento nº 047/2021, de autoria do Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, que solicita aos excelentíssimos senhores Ossesio Silva, Deputado 
Federal, Willian Brígido, Deputado Estadual e à senhora Márcia Conrado, Prefeita de 
Serra Talhada, no sentido de viabilizar a construção de uma quadra poliesportiva na 
comunidade do Jardim, 4º Distrito - Luanda, neste Município. Lida a Indicação nº 052/2021, 
de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Márcio Augusto Figueiredo Inácio de Oliveira, 
Secretário de Agricultura Familiar e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar uma 
patrulha mecanizada para recuperação das estradas do IPA e Xique-Xique, 1º Distrito, neste 
Município.  Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; a Emenda 
Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 007/2021 do Poder Executivo (acrescenta ao Art. 1º, o 
inciso V ao Projeto de Lei nº 007/2021) acrescenta a escala dos agentes de trânsito da 
STTRANS plantões de 12 x 60 horas, e dá outras providências. O parecer opina pela 
constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final; ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2021 do Poder Executivo que altera a 
jornada de trabalho dos Agentes de Trânsito da Superintendência de Trânsito e Transporte de 
Serra Talhada, e dá outras providências. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. 
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Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 
009/2021 do Poder Legislativo que denomina de Jesus de Souza Melo, a Travessa 
localizada no Bairro José Rufino Alves - Caxixola, nesta cidade. O parecer opina pela 
constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final; ao Projeto de Lei nº 010/2021 do Poder Legislativo que denomina de Maria 
Carlinda de Souza Melo (Rua Projetada 00), a rua localizada no Bairro José Rufino Alves - 
Caxixola, nesta cidade. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto 
de Lei Complementar nº 013/2021, do Poder Executivo, (ementa: institui a Declaração 
Municipal de Direitos de Liberdade Econômica, e estabelece normas para os atos de liberação 
de atividade econômica e a análise de impacto, e dá outras providências).  Lido o Projeto de 
Lei nº 014/2021 do Poder Exevutivo (ementa: declara de utilidade pública o Conselho 
Nacional de Defesa Ambiental – CNDA, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 
011/2021, do Poder Legislativo, (ementa: que institui o Programa Municipal Tempo de 
Conscientizar, que dispõe sobre a reflexão, conscientização e responsabilização dos autores de 
violência doméstica, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 012/2021, do Poder 
Legislativo (ementa: que cria o selo de responsabilidade social “Parceiro das Mulheres” 
certificando empresas que priorizam a contratação de mulheres vítimas de violência 
doméstica, e dá outras providências). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Bom dia a todos os meus amigos 
vereadores. Bom dia também a vereadora Alice Conrado e bom dia ao presidente da Casa, 
Ronaldo de Dja, e um bom dia especial também para os homens e mulheres do campo e da 
cidade. Nesse momento eu gostaria, Presidente, de agradecer primeiramente a Deus 
principalmente por a gente estar vivo e depois pelas chuvas que vem favorecendo os homens e 
as mulheres do campo. E depois eu queria parabenizar a Excelentíssima Prefeita Márcia 
Conrado, a secretária de saúde e o presidente do sindicato dos trabalhadores rurais, o Fabinho, 
por uma ação grandiosa que aconteceu no dia 12 de abril, a testagem do covid-19 lá na sede 
do sindicato. Isso mostra a preocupação com a saúde de homens e mulheres que tem a nossa 
prefeita, o compromisso da nossa Secretaria de Saúde e o compromisso do nosso presidente 
do sindicato de agricultores rurais com o nosso povo do campo. Meu muito obrigado. E 
depois (áudio não identificado) boas também aqui em mãos que é uma grande conquista 
também do nosso Presidente do Sindicato dos Agricultores e equipe, onde foi à busca, brigou 
lutou a respeito do garantia-safra, referente à 2019 e 2020, onde foram contemplados 3245 
agricultores gerando economia de R$ 2.758.250,00 (dois milhões, setecentos e cinquenta e 
oito mil e duzentos e cinquenta reais). Trouxe essa economia aqui para os serra-talhadenses, 
os agricultores e agricultoras de Serra Talhada. Então quero parabenizar, Fabinho, você pelo 
grandioso trabalho que vem cada vez mais nos orgulhando em ter você à frente da 
representação dos Agricultores de Serra Talhada. Parabenizo também a nossa Excelentíssima 
Prefeita Márcia Conrado que faz parte também dessa questão do garantia-safra, porque 
também tem a sua parcela beneficiando também aos agricultores. E depois quero falar 
também sobre o requerimento do calçamento que eu pedi, em nome da população dos 
moradores da Rua que fica na Avenida José Alberes, localizado no Bairro Tancredo Neves, 
que necessita de um calçamento. Então peço à Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário 
Cristiano Menezes que possam atender essa população dos moradores dessa rua, dessa 
Avenida que estão aguardando por esse calçamento. Então, por hoje é somente isso. Eu quero 
agradecer mais uma vez a Deus que nós estamos vivendo um momento bastante difícil com 
essa questão da covid-19 e graças a Deus, a questão da vacinação aqui em Serra Talhada tem 
avançado bastante, graças também ao emprego da nossa prefeita Márcia Conrado e também 
ao empenho da nossa secretária de saúde, Lisbeth. E quero também (áudio não identificado) 
agricultores e agricultoras e a todos os moradores dos bairros de Serra Talhada, da nossa 
cidade de Serra Talhada. E vamos juntos nessa luta contra a covid-19. Vamos evitar andar 
sem máscara, estar sem máscara, e aglomerações. Enquanto isso a vacinação vai cada vez 
avançando mais e chegará um tempo, se Deus quiser, (áudio não identificado). Então, que 



202 

 

         

   

 

Deus nos abençoe a cada um de nós e um forte abraço a cada um de vocês. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos. Saúdo a todos em nome do nosso Presidente Ronaldo de Dja. Saúdo todos 
os ouvintes da Rádio Cultura que estão no momento aqui nos ouvindo, todos os internautas. 
Senhor presidente, quero começar falando do nosso requerimento nº 04 de 2021, onde a gente 
pede ao senhor Deputado Federal Ossesio Silva e ao senhor William Brígido, Deputado 
Estadual, e a Prefeita Márcia Conrado que seja construída uma quadra poliesportiva na 
comunidade do Jardim, no quarto distrito de Luanda. A gente entende que uma quadra 
poliesportiva ajuda muito a sociedade, ajuda muito a comunidade na prática de esportes e aí a 
gente tem feito esse pedido aqui ao Deputado Ossesio, William Brígido e a senhora Prefeita 
Márcia Conrado. Na semana passada também a gente fez também um requerimento pedindo 
uma quadra poliesportiva também para comunidade do IPA. A gente sabe que aquela 
comunidade é tão carente, que tanto precisa de uma quadra poliesportiva, assim também como 
a gente está pedindo hoje para comunidade de jardim pelo requerimento nº 047 de 2021. A 
gente também fez a indicação nº 052 de 2021, onde a gente pede ao Senhor Márcio 
Figueiredo Inácio de Oliveira, o Secretário de Agricultura e a Senhora Prefeita Márcia 
Conrado que mande uma Patrulha mecânica para recuperação das estradas do IPA e do 
Xique-xique que a situação é precária. Então, a gente pede à Senhora Prefeita e ao Secretário 
da Agricultura que imediatamente possam mandar essa Patrulha mecanizada lá para região do 
IPA e Xique-xique, porque realmente o pessoal precisa muito e as estradas estão de péssima 
qualidade. A gente sabe que está no tempo do inverno, mas pelo menos um tapa-buraco, que 
façam lá na região do IPA para quando passar de chuvas, definitivamente poder fazer as 
estradas da zona rural. E também, Senhor Presidente, reforçar aqui a toda a comunidade que a 
gente tem feito essas Indicações tanto para região de Luanda, como para região de Barra 
Nova, São Miguel, Cipó, enfim toda a zona rural, Extrema, Paus Brancos, Jurema, para que 
sejam feita as estradas de Água Branca, de Jurema, de toda essa região. A gente já fez os 
requerimentos e assim que passar as chuvas, eu tenho certeza que a Prefeita está vendo com 
bons olhos esta questão da zona rural, para que sejam feitas as estradas. E também aproveitar 
e agradecer a Prefeita Márcia Conrado e agradecer o Vice-prefeito e o Secretário de 
Agricultura por ter mandado essa retroescavadeira e essa caçamba para fazer os tapa-buracos 
lá da região de Água Branca, começando ali da Carnaúba até o São Bento, até o Caldeirão, 
enfim, o que deu para fazer, foi feito, aquilo que estava em caráter emergencial, aqueles 
pontos críticos. Até porque só foram cinco dias com a retroescavadeira e a gente tem uma 
estrada que é longa, quase 50 km de estrada, não tem condições de fazer em 5 dias. Então, a 
gente priorizou aqueles pontos mais críticos que têm os atoleiros de difícil acesso. Agradeço a 
Prefeita e digo, em nome da região de Água Branca e de Jurema, que a gente fica agradecido 
por ela ter atendido o nosso pedido. E por hoje é só. Que Deus abençoe a todos e que nos livre 
de mal. Prestar as condolências às famílias que têm perdido pessoas vítimas do Covid. Que 
Deus afaste este mal de Serra Talhada, de Pernambuco, do Brasil e do mundo. Só resta pedir a 
Deus, porque a situação não é fácil, é difícil, é crítica. Então a gente pede a população que se 
cuide, que use máscaras porque não é brincadeira. Realmente é uma situação gravíssima. Que 
Deus abençoe a todos. Muito obrigado, senhor presidente. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia. Desde já 
quero agradecer a Deus por nós (áudio não identificado). Graças a Deus nós estamos felizes. 
Eu quero fazer um apelo à Prefeita Márcia Conrado que ela (áudio não identificado) esse 
pontos mais críticos da cidade, como tem a Rua Augusto Nunes Magalhães, que ela procure 
resolver esses problemas não só lá, porque tem outros, mas esse é um ponto lá perto da escola 
(áudio não identificado). E já faz muito tempo que o povo cobrava ao ex-prefeito Luciano 
Duque. Márcia, bote na pauta e procure resolver esse problema, porque não tem condição 
daquelas pessoas morarem ali e quando chove como choveu agora a água entrar e acabar com 
todos os móveis. Quero também dizer aqui ao Vereador André (áudio não identificado), da 
região que também (áudio não identificado) Bernardo Vieira, Pilãozinho, Passagem (áudio 
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não identificado) merece botar pedras e o que for para livrar daquele atoleiro. A gente sabe 
que fazer estrada agora nesse tempo não pode, mas a gente, eu digo assim (áudio não 
identificado) ruim que tem, que dá atoleiros (áudio não identificado). Por hoje... Sim, e 
também quero dizer que o seguro-safra, graças a Deus já está na pauta. É uma coisa boa para 
os nossos agricultores. Que Deus abençoe e proteja todos nós. Um bom dia e fiquem com 
Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa a passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Bom dia a todos e bom dia a todas. Saudar o Presidente Ronaldo, a 
Vereadora Alice e todos os presentes. Senhor Presidente, nesta manhã de hoje, eu queria 
primeiramente agradecer aos vereadores aqui em Serra Talhada, nossos amigos, nossos 
irmãos, e dizer que a relação que a gente constrói independe desse momento da eleição da 
UVP. Respeitamos as opiniões e as posições contrárias. Quero dizer que estamos muito 
felizes nesse dia de hoje, estamos chegando à reta final desse processo de eleição da UVP. 
Eleição é essa que vai acontecer no próximo domingo em Gaibú, no Cabo de Santo 
Agostinho. Apesar de todas as manobras, de todas as dificuldades impostas pela diretoria 
atual da UVP, excluindo os vereadores do Sertão, dificultando o seu acesso, não tendo uma 
preocupação com a pandemia. Infelizmente a eleição foi remarcada e nós vamos porque quem 
tem voto, ganha em qualquer local. A gente tentou descentralizar em todas as regionais, mas 
infelizmente sempre tivemos o direito negado. Pensando na segurança e na preservação da 
vida das pessoas. Nós temos a consciência de que fizemos um trabalho limpo, um trabalho 
respeitoso, um trabalho em que apresentamos todas as propostas ao longo do estado, nas 81 
cidades que visitamos, logramos êxito e estamos nos mobilizando mesmo dentro de uma 
decisão foi tomada na quarta-feira, somente quinta e sexta é para mobilizar todos os 
vereadores de Pernambuco. Mas como eu tenho dito que o projeto não é um projeto especial 
de Zé Raimundo, é o projeto de uma diretoria que tem representantes em todas as regionais. 
Nós estamos convictos de que nós vamos disputar a UVP nesse momento que estamos 
passando. Então, quero agradecer aos colegas vereadores de Serra Talhada, aos vereadores do 
Pajeú, do Sertão, da Zona da Mata, da Zona Sul, enfim, todos os vereadores e vereadoras de 
Pernambuco. Tenham a certeza de que domingo nós estaremos votando na chapa 3, 
construindo um novo momento na UVP e em alguns dos vereadores de Pernambuco. Para que 
ela possa voltar a ser coadjuvante, para que ela possa voltar a ser respeitada, que ela possa 
voltar a ter relações institucionais, que ela possa ter, acima de tudo, transparência nos seus 
atos. Então, aos amigos vereadores, aos 17 vereadores de Serra Talhada, independente do seu 
voto, eu já agradeço o manifesto que a gente teve de cada um. Respeito as posições contrárias, 
mas quero dizer que esse momento é um momento importante para o Pajeú, para o Sertão e 
para Serra Talhada, porque nós temos convicção de que nós vamos mudar a UVP para fazer 
um trabalho em prol dos vereadores e vereadoras de Pernambuco. Quero agradecer a Deus e a 
minha família, que esteve nos acompanhando, aos inúmeros vereadores, Câmaras, prefeitos e 
deputados que tem nos apoiado. A gente não tem falado em nome do deputado porque nós 
estamos considerando que a UVP é uma entidade suprapartidária, mas tivemos inúmeros 
apoios que desde já nós agradecemos. E, de forma especial, agradeço a Prefeita Márcia 
Conrado que, desde o primeiro momento, (áudio não identificado) tem nos ajudado, tem nos 
dado força e tem nos apoiado. Exemplo esse seguido por inúmeros prefeitos. O prefeito não 
vota, mas a gente tem relação de amizade ao longo da nossa vida com essas pessoas. Temos 
visitado desde o vereador até a vereadora mais simples e até o presidente de cada Casa. Então, 
nosso papel, nós fizemos. Por onde passamos, tratamos das nossas propostas, não tratei mal 
ninguém, como eles tentaram e ainda tentam denegrir a nossa imagem. Mas quem conhece o 
Zé Raimundo, Vereador de Serra Talhada, de 6 mandatos, sabe qual é a nossa cultura, que é 
assumir compromisso e que é realizá-lo. Então,  agradeço em nome de todos os vereadores e 
vereadoras de Pernambuco, aos de Serra Talhada pelo (áudio não identificado) e juntos 
estaremos na vitória domingo, se Deus quiser, em Cabo de Santo Agostinho, lá em Gaibú. 
Muito Obrigado, Presidente e a todos que estão nos assistindo. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra. Com certeza, Zé, com fé em Deus estaremos lá domingo 



204 

 

         

   

 

e vamos rumo à Vitória. A gente vem acompanhando, eu sempre acompanhei a sua luta e é 
como eu digo: tudo tem seu tempo. É um desafio que Deus colocou no seu caminho, não é um 
trabalho de Zé Raimundo, não é uma eleição de Zé Raimundo, é um grupo. E com fé em Deus 
vai dar tudo certo, Zé, para que a UVP possa realmente voltar a funcionar como era antes, 
para todos e não para um grupo só. Mas, com fé em Deus, domingo estaremos lá e vamos sair 
com essa vitória. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores Vereadores, Vereadora Alice 
Conrado, amigos ouvintes que neste momento estão na escuta na Rádio Cultura FM. Em 
nome de Rochany quero saudar todos da Imprensa; amigos que estão na escuta nas suas casas, 
principalmente na zona rural em Caiçarinha da Penha, terra que eu amo. Quero aqui mandar 
um abraço especial para mãe Lourdes no Bairro Universitário, que está escutando a sessão; 
Nêgo Preto na rodoviária, Ivani Silvestre. Hoje, Presidente, eu resolvi fazer sessão itinerante, 
sai da minha residência, não fui para a Câmara, estou ao lado do ex-vereador Cuca. Vim aqui 
para a casa do meu pai para ele ver como as coisas mudaram, a tecnologia mudou, e a gente 
vai ao povo através das redes sociais. Quero iniciar minhas palavras agradecendo a Deus pelas 
chuvas que Tem mandado para nossa região, onde os agricultores todos estão satisfeitos, que 
terão a colheita garantida. Vai ter muito feijão e muito milho para a gente comer, porque Deus 
é grande, Deus é maior e as chuvas caíram com força no nosso sertão pernambucano. Quero 
não criticar, mas cobrar da nossa prefeita Márcia Conrado, fiz cobrança aqui na Tribuna em 
outra sessão e vou relembrar. A chuva é muito boa para o homem do campo, para o agricultor, 
mas às vezes presidente, a chuvas traz transtornos, e transtornos crônicos que já vem de 
décadas, de outras gestões que não foram resolvidas. E aí nas redes sociais eu olhando essa 
semana, quero aqui fazer um apelo a nossa prefeita para que olhe com bons olhos e veja como 
é que pode solucionar esse problema Zé Raimundo, da Rua Agostinho Nunes Magalhães, 
onde ali tem o anel viário, tem o Shopping, tem a escola Martin Luther King, é o centro da 
cidade, onde os moradores toda chuva que cai em Serra Talhada tem aquela preocupação e a 
certeza da inundação nas suas residências. Esse problema tem que ser solucionado. Eu tenho 
certeza como a nossa prefeita vai solucionar esse problema, porque existem muitos e muitos 
problemas, mas aqueles problemas que já vem há muito tempo que o povo espera, tem que 
priorizar porque já vem sofrendo há muito tempo. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa 
concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Eu queria parabenizar Rosimério 
(áudio não identificado).  Que a gente possa criar uma comissão permanente para identificar 
esses pontos que já vem de muito tempo e que possa buscar uma solução construída por todos, 
com a prefeita e com os secretários, porque o problema vai vim com qualquer chuva que 
venha. Então assim, ligam para a nossa casa, ligam para a prefeita e para os secretários, mas 
eu acho que tem que tomar realmente uma medida de médio e longo prazo para dar uma 
solução definitiva. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa retoma a palavra. Positivo Zé 
Raimundo. Continuando o meu pronunciamento, também quero pedir a prefeita Dra. Márcia 
Conrado, a quem eu tenho muito apreço, estive hoje na CEAST - Central de abastecimento de 
Serra Talhada, onde não tem como trafegar a pé, nenhum cidadão e nem cidadã de Serra 
Talhada. A lama tomou conta. E aí, eu já cobrei também aqui na Tribuna e peço 
encarecidamente que a vossa excelência prefeita, olhe com bons olhos para aquele local, que é 
onde movimenta todas as frutas e verduras que entram nessa cidade. Lá está um caos. Quero 
pedir a vossa excelência que vá lá dar uma olhada nesse momento, que a senhora ver que 
realmente não tem como trafegar, não tem como ficar naquele local. E aí foi um representante 
da prefeitura ontem, lá no local, e falou para os negociantes que hoje o sol ia sair e ia enxugar 
aquele local. Ora, a chuva traz benefícios como também traz transtornos, como também nós 
temos certeza que o sol vai sair, que sol vai nascer de novo, mas não é o sol que resolve os 
problemas, quem resolve os problemas é administração municipal. Aí eu não sei se foi o 
secretário, mas foi um representante do município. Dizer a ele que a gente tem que procurar 
soluções, a gente tem que procurar amenizar o sofrimento do povo de Serra Talhada, a gente 
tem que procurar amenizar o sofrimento daqueles que negociam e que ganham o seu ganha 
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pão e é bem por aí. Mas eu tenho certeza que a prefeita vai olhar com bons olhos e vai 
resolver essa situação, porque lá está um caos. Por último senhor presidente, vou fazer mais 
uma vez a cobrança aqui na Tribuna, que isso aí eu já venho fazendo há anos, tenho 
praticamente cinco anos como Vereador, e desde o primeiro mandato que eu cobro a 
iluminação do cemitério de Caiçarinha da Penha, e até hoje não saiu do papel. Eu peço 
encarecidamente à prefeita, que olhe com bons olhos para o cemitério de Caiçarinha, porque 
os entes queridos fazem essa cobrança e a minha obrigação é cobrar a vossa excelência. Dizer 
a você Zé Raimundo que meu cavalo já está selado e eu já aluguei um cavalo para o líder do 
governo Ginclécio. E, eu não vou dizer infelizmente, porque nós vamos com Deus e vamos 
voltar com Deus, na paz se Deus quiser. Domingo vai ser o grande dia, vai ser o dia D, e vai 
ser o dia Zé Raimundo, não da sua vitória, mas a vitória de nós serra-talhadenses, que vamos 
em massa depositar o voto a vossa excelência lá na urna da UVP, no Cabo de Santo 
Agostinho. E aí eu peço mais uma vez, paciência, fé, garra, porque eleição não é fácil e você 
tem mais experiência do que eu nesse ramo, Zé Raimundo, e você sabe muito bem que é 
complicado. Mas com muita fé em Deus nós vamos depositar o voto e vamos sair de lá com a 
vitória do Zé Raimundo, presidente da UVP de Pernambuco, se Deus assim nos permitir. Um 
abraço a todos, que Deus abençoe a todos, porque meu nome é Trabalho e apelido é Hora 
Extra. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros. Bom dia a todas e todos, senhor presidente, colegas vereadores, meus 
amigos e minhas amigas do campo e da cidade que estão nos acompanhando pelas redes 
sociais e pela rádio Cultura, meus familiares na Fazenda São Miguel e todos (áudio não 
identificado). Eu quero primeiramente agradecer a Deus por esse dia em que nós estamos 
juntos debatendo os assuntos da nossa querida Serra Talhada. Início minhas palavras, senhor 
presidente, lamentando o falecimento de pessoas serra-talhadenses, cidadãs e cidadãos de 
bem. E Deus levou uma pessoa minha amiga, amiga da minha família (áudio não 
identificado). Que Deus lhe dê um bom lugar e conforte todos os seus familiares. E, também a 
mãe Dedé da pedra, lá de Santa Cruz, que faleceu e eu quero aqui externar os meus 
sentimentos a toda a família, a todo povo de Santa Cruz e ao meu amigo Dedé, enfim, a todos 
aqueles que perderam seus entes queridos, que Deus levou que sejam recebidos pela 
eternidade. Ficam aqui o meu sentimento e a minha solidariedade a todas as famílias. Peço a 
Deus que aqueles que estão se recuperando que Deus dê a sua a sua saúde de volta o mais 
rápido possível a todos. Então, só tem que lamentar e também pedir a Deus que dê força para 
que essa doença vá embora (áudio não identificado) para que dê um basta nessa coisa que está 
prejudicando não só a saúde como também a situação econômica, como os comerciantes. Eu 
quero agradecer, senhor presidente, primeiramente a Deus pelas chuvas que caíram no nosso 
solo, em toda a região do Pajeú. Isso é bom para nossas safras (áudio não identificado) e 
também causa grandes transtornos, é o lado ruim para quem mora principalmente na cidade. 
Alguns bairros que já estão com esse lamento. Então não tem mais que ter desculpas (áudio 
não identificado), No Detran, IPSEP e outros ali na Rua da Prefeitura (áudio não identificado) 
que os proprietários lamentam, mais do que justo, sabemos que a força divina muitas vezes a 
gente não controla, mas (áudio não identificado) em Serra Talhada, desde o governo anterior, 
agora essa missão para Márcia. Então Márcia, vamos cuidar junto com o Secretário de Obras, 
dessa querida cidade, da questão das inundações, da nossa Feira Livre. A cidade que no ano 
passado entrou em estado de calamidade pública (áudio não identificado). Então, tem nem que 
olhar com bons olhos na questão dessas limitações que historicamente acontecem em Serra 
Talhada, como eu já falei aqui, em muitos bairros. Vamos começar trabalhando, sabemos que 
não é de uma hora para outra, mas tenho fé na sua administração. Vamos sempre cobrar, mas 
também estamos prontos para ajudar, não só eu como esta Câmara de vereadores. Então vai 
aqui o meu forte abraço a todos que fazem parte da política de Serra Talhada (áudio não 
identificado), mas vamos nos mobilizar e fazer uma Serra talhada melhor também na 
inundação. Outra coisa, senhor presidente, eu quero aqui fazer um apelo à Polícia Militar para 
que façam umas ondas ali na região da Malhada da Pedra, Pitombas por ali, porque aconteceu 
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um assalto na semana passada, onde vinha uma senhora, uma mulher, e aí pulou um cara 
dentro do rio e assaltou, como também está acontecendo assalto na Caxixola. Então, é ficar 
atento com mais rondas. Acreditamos no trabalho da polícia, mas os malandros estão soltos aí 
e tem que ter muito cuidado. Então, quero pedir mais segurança para aquela região da 
Malhada da Pedra, em Pitombas que isso está acontecendo, enfim, todas as localidades. Como 
também quero (áudio não identificado) desde já que vou fazer uma indicação, a melhoria da 
estrada daquele setor da Malhada da Pedra e Pombas. Temos o acesso pela Caxixola, ali pela 
linha do trem, que está com difícil acesso, e na (áudio não identificado) uma estrada que tem 
por dentro do rio. Então, (áudio não identificado) por parte da nossa secretária, da nossa 
prefeita e também do Secretário de Agricultura, Márcio. Quero aqui agradecer, presidente, 
também a equipe da secretaria de saúde que estiveram no São Miguel quarta-feira e vacinou 
todos os idosos na faixa etária de 65 a 69 de São Miguel e toda região, ou seja, Barra Nova, 
Remédio, Cipós, Baixas, São Miguel, Ingazeira, enfim, Várzea Grande, foram todos atendidos 
e a gente tem que agradecer (áudio não identificado) e parabenizar pela segunda vez. Quero 
também parabenizar e mandar um abraço ao Fabinho do Sindicato, onde há um mês, mais ou 
menos, ele nos procurou, eu, o Jaime, também o André Terto, como também o ex-vereador 
Antonio de Antenor e o suplente Tércio Siqueira para a gente fazer um requerimento em 
conjunto aos nossos deputados, para que destravasse a questão do garantia-safra lá no 
Ministério em Brasília. Fizemos essa mobilização aqui em (áudio não identificado) de todos 
os grupos (áudio não identificado) juntamente com os agricultores, juntamente com o Fabinho 
para que destravasse garantia-safra 2019, onde irá atender mais de 3.000 agricultores e 
também vai ajudar no nosso comércio (áudio não identificado). Então, quero mandar um 
abraço a todos (áudio não identificado). Encaminhei para o Deputado Sebastião Oliveira e 
todos aqueles que fazem parte do meu grupo, tanto os federais como os estaduais, e a coisa 
aconteceu graças a um conjunto de pessoas. Então, quero deixar aqui um abraço a todos os 
agricultores e ao Fabinho, que está à frente disso aí. Também quero fazer um pedido como 
Rosimério fez sobre a iluminação dos cemitérios, não só o da sede, também os da Zona Rural, 
dos distritos que estão em estado de calamidade, precisando de reforma, de melhorias, 
precisando de iluminação. E não esquecendo, que desde 2013 que eu venho cobrando, do 
cemitério da nossa sede. Sempre fui procurado por uma família que passou por um grande 
vexame, um grande transtorno, sem ter onde sepultar os nossos entes queridos aqui no 
cemitério de Serra Talhada. Precisamos de um cemitério novo, foi colocado no orçamento e 
eu venho sempre brigando por isso. Que a nova gestora consiga esse cemitério e melhorias 
para os demais da nossa zona rural e dos distritos. Eu quero aqui também parabenizar todos os 
vereadores e mandar um abraço para todos os vereadores do Sertão do Pajeú, Moxotó, 
Araripe, Sertão Central, São Francisco, Itaparica. E se dirigiam, façam o possível para se 
dirigir ao Cabo de Santo Agostinho no próximo domingo, aquelas Câmaras afiliadas, para 
poder eleger o representante da o UVP-União dos Vereadores de Pernambuco. Quero aqui, 
em respeito a todos da chapa 3, ao nosso amigo Zé Raimundo, mas é que eu faço parte, eu fiz 
compromisso também da chapa 1, onde tem como candidato a presidente o nosso amigo Leo 
do Ar, lá de Gravatá. Então, peço aqui o voto também aos amigos quando, onde tenho alguns 
aqui, como também tem o Zé Raimundo, a todos do Pajeú, porque será uma eleição limpa que 
será iluminada por Deus. Todos nós já somos iluminados por Deus, mas será iluminado 
aquele que Deus e os vereadores achar melhor para conduzir os destinos da nossa UVP. 
Então, quero aqui mandar um abraço e um cheiro no coração de cada um de vocês. Tenham 
um bom final de semana e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa 
a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Primeiro, quero agradecer 
aqui ao empenho da Prefeita Márcia Conrado e do Secretário Cristiano Menezes, que já estão 
com dois projetos, Ronaldo, dois planos de escoamento de água da Rua Agostinho Nunes de 
Magalhães, uma rua que historicamente tem causado transtornos. Eu vi a preocupação de 
Rosimério de Cuca e de Jaime Inácio. Cristiano disse que hoje apresenta esse plano à Márcia, 
que são duas casas que são casas antigas. Ou a prefeita vai comprar ou vai conseguir fazer o 
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escoamento por baixo dessas casas. Lembrar também ao amigo José Raimundo, que a gente 
cobrou na tribuna, que na Rua Geraldo Severino de Andrade, Zé Raimundo, choveu 
novamente agora e em algumas casas terminou retornando o esgoto. Então assim, a gente 
pede ao Secretário Cristiano Menezes e ao Nildinho, dos Serviços Públicos, que refaçam esse 
serviço e agora coloquem uma tubulação maior, porque as pessoas me ligaram, acredito que 
devem ter procurado José Raimundo também, transtornadas com o volume de água que 
retornou. Quero também aqui agradecer à Márcia Conrado pela Rua Elizabeth Melo Lima, a 
qual ela autorizou a Secretaria de Serviços Públicos, para conclusão de 50 metros de esgotos, 
e as ruas do bairro da AABB: Luiz Alves de Melo Lima e José Nogueira dos Santos. São ruas 
históricas também que precisavam de calçamentos, é uma rua que pega praticamente uma 
carga de água no bairro do Ipsep, que acho que é a rua do radialista Marcos Oliveira. A 
prefeita, de uma forma humana, autorizou a relicitação desse processo nessa rua novamente. 
Então, minhas palavras são essas. Quero dizer também ao amigo José Raimundo que domingo 
nós vamos estar lá participando da eleição da UVP, Zé. Como o amigo Pinheiro falou, 
reforçou o convite para o candidato dele, a gente vai reforçar o convite para o nosso cabra 
macho, serra-talhadense, sertanejo, José Raimundo. Dizer que a gente vai, Zé, abraçar essa 
sua ideia de uma renovação da UVP, que a gente vai estar junto lá e eu tenho certeza que dias 
melhores com mais transparência e com mais representatividade para o sertão do Pajeú a 
gente vai ter na UVP. Um forte abraço e até a vitória, Zé.  
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Quero mais uma vez agradecer 
e parabenizar também aos vereadores que fazem parte das comissões. (áudio não identificado) 
E quando chega o dia das sessões, já tem todos os projetos com seus pareceres. Todos em 
conjunto se reunindo, cada um tem seu pensamento, mas sempre chegamos num consenso. E 
quando a gente chega aqui na sessão, já vem com todos os projetos, com os pareceres das 
comissões. Parabéns a todos os vereadores também que acompanham. Quero aqui agradecer 
também a Prefeita Márcia Conrado, porque na campanha estivemos lá reunidos lá no Poço da 
Cerca na casa de Elivânia, com umas 30 a 40 pessoas, na reunião e na campanha, onde os 
moradores nos cobraram uma ambulância. E prometia, mas era em vão (áudio não 
identificado) assentamento e Associação. Quero dizer aos moradores dessas comunidades que 
hoje de 4 horas da tarde a gente vai estar fazendo a entrega da ambulância para atender a 
população (áudio não identificado) uma ambulância lá com o motorista, para essas pessoas. 
Por isso, quero agradecer aqui a uma pessoa (áudio não identificado) na comunidade (áudio 
não identificado). Agradeço a Prefeita Márcia Conrado por ter atendido a solicitação do 
Vereador Ronaldo de Dja, que não está atendendo ao vereador, mas está atendendo àquela 
comunidade. Hoje às 4 horas vamos estar fazendo essa entrega. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento nº 046/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 047/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Indicação nº 052/2021. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; a Emenda Aditiva nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 
007/2021 do Poder Executivo (acrescenta ao Art. 1º, o inciso V ao Projeto de Lei nº 
007/2021) – que acrescenta a escala dos agentes de trânsito da STTRANS plantões de 12 x 60 
horas, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
Votação Única a Emenda Aditiva nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 007/2021 do Poder 
Executivo (acrescenta ao Art. 1º, o inciso V ao Projeto de Lei nº 007/2021 – que 
acrescenta a escala dos agentes de trânsito da STTRANS plantões de 12 x 60 horas, e dá 
outras providências). Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei 
Complementar nº 007/2021 do Poder Executivo – que altera a jornada de trabalho dos 
agentes de trânsito da Superintendência de Trânsito e Transporte de Serra Talhada, e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de 
Lei nº 007/2021 do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 






